
COMDEMA PIRACAIA

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP

ATA DA 80ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA PIRACAIA

80ª Reunião Ordinária do Comdema

DATA: 25 de julho de 2022

LOCAL: Google Meet

HORÁRIO: 17h00

PAUTA:

1 - Replantio de corredor ecológico na estrada do Morrão, recém bloquetada

2 - Queimadas na cidade

3 - Notícias do Departamento de Meio Ambiente

Presentes:

● Darcio Santos

● Luciano Bueno

● Ive Verouchis

● Luciana Cury

● Stela Sorgon

1. A reunião foi iniciada com o segundo tópico da pauta, invertendo a ordem, por conta

da importância do tema e da necessidade de ações. Questionou-se sobre a

regulamentação da Lei 3.062 / 2019. Stela explicou que o COMDEMA está preparando

a minuta do decreto da regulamentação da lei e que enquanto esse decreto não sair, a

defesa civil é quem deve atuar no combate aos incêndios; que foram treinados

funcionários da prefeitura através da Operação Corta-Fogo, para aumento da brigada

no município. Também informou que não se pode multar ainda pois o Departamento

de Meio Ambiente não conta com um agente ambiental. Informou que a prefeitura

pretende criar o cargo municipal de agente ambiental com função fiscalizadora e que a

Câmara dos Vereadores exigiu estudo de impacto da criação deste cargo na folha de

pagamento da prefeitura. Foi discutido ainda que em algumas localidades do

município a função de fiscalizar incêndios é da Polícia Ambiental (Morro da Antena,

por exemplo). Os presentes lembraram da existência de leis anti queimadas nas esferas

federal e estadual e reforçaram a necessidade da regulamentação da lei municipal.

Questionaram também a ocorrência de incêndios recorrentes em locais conhecidos e

se a prefeitura não poderia conseguir os nomes dos proprietários desses locais para

notificação, dando ciência da existência das leis anti queimadas, enquanto não se pode

multar. Foi questionada também a existência de um canal de denúncia: em caso de

incêndio, como e onde denunciar? Stela comunicou que em 27/07/22 (quarta-feira,

seguinte a este encontro) haverá um encontro com os vários Conselhos Municipais

para discutirem a questão das queimadas no município. Luciana ficou de esboçar uma

carta para o prefeito a ser levada no encontro dos Conselhos para



discussão/aprovação. Esse documento teria a função de “chamar a prefeitura para

ação” na questão das queimadas. Em paralelo, sugeriu-se uma campanha contínua de

educação e informação no município que poderia acontecer através de panfletagem,

faixas em pontos estratégicos (exemplo: saídas para os bairros rurais), distribuição de

cartilhas nas escolas municipais alertando sobre as leis e os modos de se prevenir /

evitar acidentes com fogo.

2. Sobre o primeiro ponto da pauta - Replantio de corredor ecológico na estrada do

Morrão - foi esclarecido que é necessário justificar a contratação da empresa para

fazer o serviço. Assim, foram levantados os seguintes pontos: a) a empresa contratada

deverá monitorar e fazer a manutenção das mudas plantadas pelo prazo de 2 anos,

garantindo o estabelecimento das mesmas no local; b) a área em questão fica na zona

rural (estrada) e a prefeitura não tem equipe para fazer esse monitoramento pelo

prazo de 2 anos.

3. Dado o avançado da hora e o cansaço dos participantes, encerrou-se a reunião às

20h30, sem que fossem passadas as notícias do departamento do meio ambiente.

4. Próxima reunião: 29 de agosto de 2022.


